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П Р О Т О К О Л
Общественных обсуждений по проекту изменений, вносимых в Генеральный план муниципального образования городского поселения «Нижний Одес».

городское поселение                                                                                        «08» декабря 2022 года 

   «Нижний Одес»
Организатором общественных обсуждений является Комиссия по проведению общественных обсуждений
Общественные обсуждения проводятся в соответствии со ст. 28 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ, руководствуясь Порядком организации и проведения публичных слушаний или общественных обсуждений на территории муниципального образования городского поселения «Нижний Одес», утвержденным решением Совета городского поселения «Нижний Одес» от 10 августа 2021 года № XXXIX-192 и Постановлением Главы городского поселения «Нижний Одес» - председателя Совета поселения от 31.10.2022 года № 4.
       Период проведения общественных обсуждений с 07.11.2022 года по 07.12.2022 года.   

       Сведения о проведении экспозиции по материалам (где и когда проведена):

Место и время проведения экспозиции: Совет городского поселения «Нижний Одес» (пгт. Нижний Одес, площадь Ленина дом 3, 3 этаж каб. 33, 37, телефон: 8 (82149) 2-47-66 и официальный сайт городского поселения «Нижний Одес». Предложения и замечания граждан по проекту изменений, вносимых в Генеральный план муниципального образования городского поселения «Нижний Одес», утвержденный решением Совета городского поселения «Нижний Одес» от 05.10.2010г. № XXV-118», принимались с 07 ноября 2022 года по 07 декабря 2022 года по адресу: Республика Коми, г. Сосногорск, пгт. Нижний Одес, площадь Ленина дом 3, 3 этаж, каб. 33, 37, телефон 8 (82149) 2-47-66. Время приема: понедельник – четверг с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 12.00. 

         В ходе проведения общественных обсуждений, по проекту изменений, вносимых в Генеральный план муниципального образования городского поселения «Нижний Одес», предложений и замечаний не поступило.

        Общественные обсуждения по проекту изменений, вносимых в Генеральный план муниципального образования городского поселения «Нижний Одес», считать состоявшимися.

        Настоящий протокол подлежит опубликованию на официальном сайте городского поселения «Нижний Одес» в разделе: Информация для застройщика.

Председатель комиссии по проведению 

общественных обсуждений                                                                                            С.В. Вавринчук
Секретарь комиссии по проведению 

общественных обсуждений                                                                                Н.А. Безлепко                                                                                                                                                                            
