ДОКЛАД
о результатах мониторинга хода реализации комплекса правовых и организационных мероприятий по минимизации коррупционных рисков при осуществлении функций муниципального контроля

Во исполнении п. 1.15 Программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании городского поселения «Нижний Одес» (2021-2024 годы), в целях оценки эффективности реализуемых мер по минимизации коррупционных рисков при осуществлении функции муниципального контроля проведен мониторинг хода реализации комплекса правовых и организационных мероприятий по минимизации коррупционных рисков при осуществлении функций муниципального контроля в администрации городского поселения «Нижний Одес» за 2023 год  (далее – мониторинг).
В результате мониторинга установлено следующее:

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» Администрация городского поселения «Нижний Одес» осуществляет муниципальный контроль по четырем видам:

– контроль на автомобильном транспорте и дорожном хозяйстве (утв. Решением Совета ГП «Нижний Одес» 30.11.2021 № IV-10); 

– контроль в сфере благоустройства (утв. Решением Совета ГП «Нижний Одес» от 30.11.2021 № IV-11);

– муниципальный жилищный контроль (утв. Решением Совета ГП «Нижний Одес» от 30.11.2021 № IV-12);

– контроль за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения (утв. Решением Совета ГП «Нижний Одес» от 30.11.2021 № IV-13).

Контрольные мероприятия осуществляют должностные лица отдела жилищно-коммунального хозяйства, землепользования и управления муниципальным имуществом администрации городского поселения «Нижний Одес».
С целью недопущения возможности возникновения коррупционных рисков, при реализации административной процедуры, проведена оценка таких рисков, путем анализа вероятных способов совершения коррупционных правонарушений (коррупционных схем), а также выявления коррупционных факторов. В результате анализа разработаны и утверждены Постановлением администрации городского поселения «Нижний Одес» от 07.02.2022 № 23 Карты коррупционных рисков при осуществлении функций муниципального контроля администрацией городского поселения «Нижний Одес» и комплекса правовых и организационных мероприятий по их минимизации, а именно:

– Карта коррупционных рисков при осуществлении функций муниципального контроля администрацией городского поселения «Нижний Одес» на автомобильном транспорте и дорожном хозяйстве и комплекса правовых и организационных мероприятий по их минимизации;

– Карта коррупционных рисков при осуществлении функций муниципального контроля администрацией городского поселения «Нижний Одес» в сфере благоустройства и комплекса правовых и организационных мероприятий по их минимизации;

– Карта коррупционных рисков при осуществлении функций муниципального жилищного контроля администрацией городского поселения «Нижний Одес» и комплекса правовых и организационных мероприятий по их минимизации.

– Карта коррупционных рисков при осуществлении функций муниципального контроля администрацией городского поселения «Нижний Одес» за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения и комплекса правовых и организационных мероприятий по их минимизации.

Порядок, способ и сроки совершения действий служащими при осуществлении коррупционно опасной функции (осуществление муниципального контроля) нормативно регулируются, утвержденными вышеуказанными решениями Совета городского поселения «Нижний Одес».
В целях предупреждения нарушений обязательных требований контролируемыми лицами и достижения основных целей, таких как, стимулирование добросовестного соблюдения обязательных требований контролируемыми лицами; устранение условий, причине и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям; создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения утверждены постановлениями администрации ГП «Нижний Одес» следующие программы:
- от 10.11.2023 № 308 «Об утверждении программы «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, по муниципальному контролю на автомобильном транспорте и дорожном хозяйстве на территории городского поселения «Нижний Одес» на 2024 год»;

- от 10.11.2023 № 309 «Об утверждении программы «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, по муниципальному жилищному контролю на территории муниципального образования городского поселения «Нижний Одес» на 2024 год»;

- от 10.11.2023 № 310 «Об утверждении программы «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, по муниципальному контролю в сфере благоустройства в муниципальном образовании городского поселения «Нижний Одес» на 2024 год»;

- от 10.11.2023 № 311 «Об утверждении программы «Профилактика рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, по муниципальному контролю за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения в границах муниципального образования городского поселения «Нижний Одес» на 2024 год».

13.03.2023 на официальном сайте городского поселения «Нижний Одес» в сети «Интернет»  опубликованы подробные  доклады администрации городского поселения «Нижний Одес» об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности муниципального контроля в 2022 году. 

За отчетный период администрацией городского поселения «Нижний Одес» плановые и внеплановые выездные проверки по муниципальному контролю не проводились.

Внутренний контроль подготовки распоряжений о проведении проверки, о создании рабочих групп, комиссий осуществляется. 

В рамках разъяснительной работы на постоянной основе проводятся мероприятия для работников администрации городского поселения «Нижний Одес» по вопросам противодействия коррупции, а именно:

ознакомление с нормативными правовыми актами, методическими рекомендациями и иными материалами по вопросам противодействия коррупции;
разъяснение служащим обязанности, незамедлительно сообщать представителю нанимателя (работодателю) о склонении его к совершению коррупционного правонарушения, а также ответственности за совершение коррупционного правонарушения.

Уведомления муниципальных служащих об обращениях к ним граждан в целях склонения к коррупционным правонарушениям в кадровую службу (специалисту, ответственному, за ведение кадрового учета) администрации городского поселения «Нижний Одес» в отчетном периоде не поступали.

Письменные и устные обращения граждан, в том числе на телефон по приему сообщений о фактах коррупции, на коррупционное поведение должностных лиц администрации городского поселения «Нижний Одес» в отчетном периоде не поступали.

Вся необходимая информация о деятельности администрации ГП «Нижний Одес» размещена и находится в открытом доступе на официальном интернет-сайте МО ГП «Нижний Одес» нижний-одес.рф. Сайт поддерживается в актуальном состоянии.

По итогам мониторинга установлено, что комплекс правовых и организационных мероприятий по минимизации коррупционных рисков при осуществлении функций муниципального контроля администрацией городского поселения «Нижний Одес» реализуется в полном объеме. 
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