Информация о результатах внеплановых проверок, проведенных комиссией по осуществлению контроля за использованием и сохранностью жилищного фонда муниципального образования городского поселения «Нижний Одес» 
за январь – сентябрь месяцы 2014 года. 
Муниципальный жилищный контроль на территории городского поселения «Нижний Одес» осуществляется комиссией по осуществлению контроля за использованием и сохранностью жилищного фонда муниципального образования городского поселения «Нижний Одес» утвержденной распоряжением руководителя администрации городского поселения «Нижний Одес» от 14 мая 2012 года № 101.

В целях осуществления муниципального жилищного контроля утверждены и исполняются:

- Постановление руководителя администрации городского поселения «Нижний Одес» от 18 июня 2013 года № 159 «Об утверждении Порядка осуществления муниципального жилищного контроля на территории городского поселения «Нижний Одес»;

- Постановление руководителя администрации городского поселения «Нижний Одес» от 02 июля 2013 года № 169 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции осуществления муниципального контроля за использованием, содержанием и сохранностью муниципального жилищного фонда»;

На основании заявлений граждан и государственной жилищной инспекции по г. Сосногорску с целью обеспечения безопасных и комфортных условий проживания граждан, по предоставляемым услугам и работы управляющих компаний и индивидуальных предпринимателей,  проведены внеплановые выездные проверки:

Всего проведено 9 внеплановых выездных проверок.

Результаты проведенных проверок направлены заявителям и при необходимости в государственную жилищную инспекцию по г. Сосногорску.      

