                            ОСОБЕННОСТИ РЕГИОНАЛЬНОГО  ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА. 
                                               УПРОЩЕННАЯ СИСТЕМА НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

Вниманию налогоплательщиков! Законом Республики Коми от 17.11.2010 года № 121-РЗ установлена дифференцированная налоговая ставка в размере 10 % для отдельных категорий налогоплательщиков, осуществляющих определенные виды экономической деятельности и выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов, за исключением налогоплательщиков, перечисленных в пункте 3 статьи 346.12 Налогового кодекса Российской Федерации. 
	Для организаций и индивидуальных предпринимателей, у которых за отчетный (налоговый) период не менее 85 % в общей сумме доходов (работ, услуг) составили доходы от осуществления следующих видов экономической деятельности: растениеводство и животноводство, охота и предоставление соответствующих услуг в этих областях; обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения; деятельность полиграфическая и копирование носителей информации; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха (кроме торговли электроэнергией и торговли паром и горячей водой (тепловой энергией); деятельность сухопутного и трубопроводного транспорта; управление эксплуатацией жилого фонда за вознаграждение или на договорной основе; деятельность физкультурно-оздоровительная и другие виды деятельности установлена налоговая ставка 10%.
Законом Республики Коми от 20.04.2015 № 9-РЗ установлены "налоговые каникулы" для индивидуальных предпринимателей, впервые зарегистрированных после вступления в силу указанного Закона, и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах. 
Указанные индивидуальные предприниматели вправе применять налоговую ставку в размере ноль процентов со дня их государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя непрерывно не более двух налоговых периодов в пределах двух календарных лет. 
Для индивидуальных предпринимателей, у которых за отчетный (налоговый) период не менее 70 % в общей сумме доходов от реализации товаров (работ, услуг) составили доходы от осуществления видов экономической деятельности, относящихся к производственной, социальной и (или) научной сферы, в том числе: растениеводство и животноводство, охота и предоставление соответствующих услуг в этих областях; производство пищевых продуктов; производство одежды, кожи и изделий из кожи; обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения; издательская и полиграфическая деятельность, копирование носителей информации; ремонт предметов личного потребления и хозяйственно-бытового назначения; научные исследования и разработки в области естественных, технических, общественных и гуманитарных наук; работы геологоразведочные, геофизические и геохимические в области изучения недр и воспроизводства минерально-сырьевой базы; дошкольное образование, дополнительное образование детей и взрослых; физкультурно-оздоровительная деятельность; деятельность домашних хозяйств с наемными работниками и другие виды деятельности установлена налоговая ставка 0%.
                Период действия закона - с 20 апреля 2015 года по 1 января 2021 года.


