                                       Меры предосторожности и правила поведения 
при встрече с хищником:
( Не устраивайте свалок пищевых отходов на дачных участках - это может привлечь медведей. Держите мусор внутри дома или дачи до тех пор, пока не вывезете его на мусорную свалку или не сожжете его.

( Если вы организовали лагерь на природе, храните продукты, посуду, мусор и другие пахнущие вещи так, чтобы медведи не могли до них добраться. Лучше всего повесить продукты на высоте 4-х метров над землей и на расстоянии двух метров от ствола дерева. Если это невозможно, храните продукты, по крайней мере, в 100 метрах от лагеря.

(  Соблюдайте осторожность в местах отдыха за пределами населённых пунктов! Осмотритесь на территории в поисках медведей или признаков их пребывания – обращайте внимание на свежие следы, помет, раскопанные места, явные места отдыха медведей. Если увидели свежие признаки жизнедеятельности медведей - покиньте это место.

( Не удаляйтесь от основной массы отдыхающих, т. к. шанс подвергнуться нападению медведя у одинокого человека значительно выше. Не устраивайте полевой лагерь поблизости от медвежьих троп.

( Тщательно убирайте после себя все пищевые отходы - не закапывайте, а сжигайте или уносите.

(  Путешествуйте группами. Быть вместе менее опасно. Не отпускайте далеко от себя детей, постоянно держите их в поле зрения. Чем больше группа людей, тем меньше вероятность, что медведь подойдет к вам. Никогда не позволяйте детям отходить от вас далеко и держите их рядом с собой.

(  При наличии информации о появлении медведей в окрестностях населённых пунктов, постарайтесь воздержаться от выходов в лес.

(  Никогда не подкармливайте медведей, не приближайтесь к ним. Ваше приближение может быть расценено как агрессивное, и медведь будет вынужден реагировать. Находитесь на расстоянии, по крайней мере, 100 метров от зверя.

( Если вы непреднамеренно приблизились к медведю и ваше присутствие медведем не обнаружено, медленно удалитесь на безопасное расстояние. 

(  Никогда, ни при каких обстоятельствах не приближайтесь к медвежатам - это может спровоцировать нападение на вас их матери.

(  Если вы увидели в лесу труп животного, кучу выброшенной рыбы или что-то присыпанное землей, немедленно покиньте это место - это может быть медвежья добыча, и медведь может быть рядом. 

( Не следует приближаться к свалкам, содержащим пищевые или рыбные отходы, так как они привлекают к себе медведей.

В большинстве случаев медведи заранее будут знать о вашем присутствии и обойдут вас так, что вы даже не увидите их. Если случайная встреча произошла, реакция медведя во многом будет зависеть от вашего поведения в первый момент встречи.


Если вы случайно столкнулись с медведем, но медведь не обнаружил вашего присутствия:

- Остановитесь и спокойно оцените ситуацию.

- Не убегайте и не показывайте медведю спину! (Медведи могут бегать со скоростью до 60 км / час, очень хорошо плавают, а медведи в возрасте до 3 лет могут легко забираться на деревья).

- Не нападайте внезапно на медведя с громким шумом и криками, поскольку это может испугать медведя и спровоцировать нападение.

- Медленно по диагонали отходите назад спиной к лесу, лицом к медведю.

- Смотрите на медведя, чтобы увидеть любое внезапное изменение его поведения. Но никогда не смотрите зверю в глаза, он воспринимает это как вызов!

- Немедленно удалитесь с этой территории.


Если вы случайно столкнулись с медведем, и медведь обнаружил ваше присутствие:

- Медленно размахивайте руками в воздухе, держа руки с чем-нибудь как можно выше над головой, визуально увеличьте свои размеры.

- Не бегите! Бег или резкие движения могут вызвать нападение.

- Медленно отойдите по диагонали на безопасное расстояние.

- Если возможно, встаньте по направлению ветра, чтобы медведь учуял ваш запах (медведи, которые стоят на задних лапах и двигают носом, просто пытаются понять, кто вы такой; эта поза не является знаком агрессии).

- Если медведь обнаружил вас, но не проявляет к вам интереса, медленно удалитесь с этой территории.


Когда медведь нападает


Медведь нападает в двух случаях: с целью защиты (оборонительное поведение) и как хищник. Нападение с целью защиты происходит в случае, если медведь усматривает в вас угрозу для себя, своих медвежат или своей добычи. При оборонительных нападениях медведь пытается устранить источник угрозы. Хищнические нападения, которые очень редки, происходят в случае, если медведь определяет вас как потенциальный источник пищи. Вы можете увеличить свои шансы на выживание, следуя следующим правилам.


Нападение с целью защиты


Медведь, который находится в состоянии стресса, проявляет такие признаки дискомфорта, как: паузы в деятельности, напряженная поза, пыхтение, щелканье зубами и зевота. Если медведь крайне раздражен, вы можете наблюдать такое поведение: слюнотечение, частое пыхтение, рычание, резкие удары передней лапой по земле, низкие гортанные звуки, прижатые назад уши, опущенная голова и короткие выпады в вашу сторону.


Если медведь приближается с целью защиты, вы должны:

- Попытаться выглядеть так, как будто вы не представляете угрозы и не кричать на медведя.

- Разговаривать с медведем спокойным голосом.

- Попытаться увеличить расстояние между вами и медведем, отходя в сторону от тропы медведя. Если медведь следует за вами, в то время как вы стараетесь отойти от него, остановитесь и продолжайте разговаривать с медведем.

- Приготовиться использовать средства отпугивания, такие, как пиротехнические сигнальные устройства.

- Если медведь совершенно не реагирует на средства отпугивания, и вы абсолютно уверены, что контакт между вами состоится, упадите на землю и притворитесь мертвым. Лежите на животе с разведенными в сторону ногами. Втяните голову в плечи. Скрестите пальцы над головой. Это защитит лицо, голову и жизненно важные органы. При нападениях с целью обороны медведь, вероятнее всего, прекратит нападение, как только почувствует, что вы не представляете для него угрозы.

- Когда медведь прекратил нападение, оставайтесь лежать неподвижно и, не двигаясь, подождите, пока медведь уйдет, поскольку любое, даже слабое движение, может вызвать новое нападение.

- Если нападение продолжается, это может означать, что нападение с целью обороны изменилось на хищническое нападение, тогда сопротивляйтесь!

Хищническое нападение

При хищническом нападении медведь будет проявлять сильный интерес и его внимание будет сосредоточено непосредственно на вас. Медведь-хищник будет голову держать высоко, уши - поднятыми и, вероятнее всего, не будет демонстрировать признаков стресса, проявляемых обороняющимся медведем.

Если медведь нападает с целью хищничества, вы должны:

- Разговаривать с медведем решительным голосом.

- Пытаться отойти в сторону от медвежьей тропы.

- Если медведь следует за вами, сохраняя внимание к вам, снова остановиться и не терять самообладания.

- Приготовиться использовать средства отпугивания, такие, как пиротехнические сигнальные устройства.

- Вести себя агрессивно по отношению к медведю.

- Кричать и постараться выглядеть большим, насколько это возможно.

- Сопротивляться, использовать средства и бороться за свою жизнь любым оружием, которое есть под рукой. Нападая, старайтесь попасть в морду, глаза и нос.
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