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НИЖНЕОДЕССКИЙ 

ВЕСТНИК

Совета и Администрации
городского поселения «Нижний Одес»

№ 23 (149)

марта 2016 год

пгт. Нижний Одес

Рекомендации публичных слушаний
по проекту решения Совета городского поселения «Нижний Одес»
«О внесении изменений и дополнений в Устав
муниципального образования городского поселения «Нижний Одес»
                                                              18  марта  2016 года

Обменявшись мнениями, решили: Проект решения Совета городского поселения «Нижний Одес» «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городского поселения «Нижний Одес», одобрить и рекомендовать к утверждению на заседании Совета депутатов городского поселения «Нижний Одес».
Заместитель председателя 

Совета  городского поселения «Нижний Одес»                                А.В. Налимов 
ПРОЕКТ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ШУÖМ

от «  »   марта    2016                                                                                                                                       N
О внесении изменений в постановление администрации  городского поселения «нижний Одес» от 25.12.2014 № 186  «О создании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации   городского поселения «Нижний Одес» и урегулированию конфликта интересов».

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», пунктом 8 Указа Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», Указом Президента Российской Федерации от 22.12.2015 № 650 «О порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и о внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации», Законом Республики Коми от 29.09.2008 № 82-РЗ «О противодействии коррупции в Республике Коми», Указом Главы Республики Коми от 26.08.2010 № 120 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Коми и урегулированию конфликта интересов»,   администрация городского поселения «Нижний Одес»   
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации городского поселения «Нижний Одес» и урегулированию конфликта интересов, утвержденное постановлением администрации  городского поселения «Нижний Одес» от 25.12.2014 № 186 следующие изменения:

1) в пункте 14:

а) подпункт «б» дополнить абзацем четвертым следующего содержания:

«заявление муниципального служащего о невозможности выполнить требования Федерального закона «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» в связи с арестом, запретом распоряжения, наложенными компетентными органами иностранного государства в соответствии с законодательством данного иностранного государства, на территории которого находятся счета (вклады), осуществляется хранение наличных денежных средств и ценностей в иностранном банке и (или) имеются иностранные финансовые инструменты, или в связи с иными обстоятельствами, не зависящими от его воли или воли его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;»;

б) подпункт «д» изложить в следующей редакции:

«д) поступившее в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона «О противодействии коррупции» и статьей 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации в администрацию городского поселения «Нижний Одес» уведомление коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации городского поселения «Нижний Одес» трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), если отдельные функции государственного (муниципального) управления данной организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, исполняемые во время замещения должности в администрации городского поселения «Нижний Одес» при условии, что указанному гражданину комиссией ранее было отказано во вступлении в трудовые и гражданско-правовые отношения с данной организацией или что вопрос о даче согласия такому гражданину на замещение им должности в коммерческой или некоммерческой организации либо на выполнение им работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации комиссией не рассматривался.»;

2) подпункт «б» пункта 14 дополнить абзацем следующего содержания:

«уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;»;

3) из пункта 15.1  четвертое предложение исключить;

4) из пункта 15.3 второе предложение исключить;

5) дополнить пунктом 15.4 следующего содержания:

«15.4. Уведомление, указанное в абзаце пятом подпункта «б» пункта 14 настоящего Положения, рассматривается должностным лицом  администрации городского поселения «Нижний Одес», ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, которое осуществляет подготовку мотивированного заключения по результатам рассмотрения уведомления.»;

6) дополнить пунктом 15.5 следующего содержания:

«15.5. При подготовке мотивированного заключения по результатам рассмотрения обращения, указанного в абзаце втором подпункта «б» пункта 14 настоящего Положения, или уведомлений, указанных в абзаце пятом подпункта «б» и подпункте «д» пункта 14 настоящего Положения, должностное лицо  администрации городского поселения «Нижний Одес», ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений имеет право проводить собеседование с муниципальным служащим, представившим обращение или уведомление, получать от него письменные пояснения, а руководитель администрации или его заместитель,   может направлять в установленном порядке запросы в государственные органы, органы местного самоуправления и заинтересованные организации. Обращение или уведомление, а также заключение и другие материалы в течение семи рабочих дней со дня поступления обращения или уведомления представляются председателю комиссии. В случае направления запросов обращение или уведомление, а также заключение и другие материалы представляются председателю комиссии в течение 45 дней со дня поступления обращения или уведомления. Указанный срок может быть продлен, но не более чем на 30 дней.»;

7) подпункт «а» пункта 16 изложить в следующей редакции:

«а) в 10-дневный срок назначает дату заседания комиссии. При этом дата заседания комиссии не может быть назначена позднее 20 дней со дня поступления указанной информации, за исключением случаев, предусмотренных пунктами 16.1 и 16.2 настоящего Положения;»;

8) пункт 16.1  изложить в следующей редакции: 

«16.1. Заседание комиссии по рассмотрению заявлений, указанных в абзацах третьем и четвертом подпункта «б» пункта 14 настоящего Положения, как правило, проводится не позднее одного месяца со дня истечения срока, установленного для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

9) нумерацию пункта 16.1 заменить на пункт 16.2;

10) пункт 17 изложить в следующей редакции:

«17. Заседание комиссии проводится, как правило, в присутствии муниципального служащего, в отношении которого рассматривается вопрос о соблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, или гражданина, замещавшего должность муниципальной службы в  администрации городского поселения «Нижний Одес». О намерении лично присутствовать на заседании комиссии муниципальный служащий или гражданин указывает в обращении, заявлении или уведомлении, представляемых в соответствии с подпунктом «б» пункта 14 настоящего Положения.»;

11) дополнить пунктом 17.1 следующего содержания:

«17.1. Заседания комиссии могут проводиться в отсутствие муниципального служащего или гражданина в случае:

а) если в обращении, заявлении или уведомлении, предусмотренных подпунктом «б» пункта 14 настоящего Положения, не содержится указания о намерении муниципального служащего или гражданина лично присутствовать на заседании комиссии;

б) если муниципальный служащий или гражданин, намеревающиеся лично присутствовать на заседании комиссии и надлежащим образом извещенные о времени и месте его проведения, не явились на заседание комиссии.»;

12) дополнить пунктом 23.2 следующего содержания:

«23.2. По итогам рассмотрения вопроса, указанного в абзаце четвертом подпункта «б» пункта 14 настоящего Положения, комиссия принимает одно из следующих решений:

а) признать, что обстоятельства, препятствующие выполнению требований Федерального закона «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», являются объективными и уважительными;

б) признать, что обстоятельства, препятствующие выполнению требований Федерального закона «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», не являются объективными и уважительными. В этом случае комиссия рекомендует Главе, руководителю администрации городского поселения «Нижний Одес» применить к муниципальному служащему конкретную меру ответственности.»;

13) дополнить пунктом 23.3 следующего содержания:

«23.3. По итогам рассмотрения вопроса, указанного в абзаце пятом подпункта «б» пункта 14 настоящего Положения, комиссия принимает одно из следующих решений:

а) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует;

б) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов. В этом случае комиссия рекомендует муниципальному служащему и (или) Главе, руководителю администрации городского поселения «Нижний Одес» принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения;

в) признать, что муниципальный служащий не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. В этом случае комиссия рекомендует Главе, руководителю администрации городского поселения «Нижний Одес» применить к муниципальному служащему конкретную меру ответственности.»;

14) пункт 24 изложить в следующей редакции:

«24. По итогам рассмотрения вопросов, указанных в подпунктах «а», «б», «г» и «д» пункта 14 настоящего Положения, и при наличии к тому оснований комиссия может принять иное решение, чем это предусмотрено пунктами 20-23, 23.1, 23.2 и 24-1 настоящего Положения. Основания и мотивы принятия такого решения должны быть отражены в протоколе заседания комиссии.».

15) в пункте 24 слова «пунктами 20 - 23, 23.1, 23.2 и» заменить словами «пунктами 20 - 23, 23.1 – 23.3 и»;

16) нумерацию пункта 24 заменить пунктом 24.1;

17) в пункте 31 слова «3-дневный срок» заменить словами «7-дневный срок».

3. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на  руководителя отдела по управлению муниципальным имуществом, жилищно-коммунальным хозяйством и землепользованием администрации городского поселения «Нижний Одес» Плужникову Е.Е.




4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию в информационном бюллетене «Нижнеодесский Вестник» и размещения на официальном сайте администрации муниципального образования в сети Интернет http://нижний-одес.рф.

Исполняющий обязанности

руководителя администрации  

городского поселения «Нижний Одес»                                   Ф.Н. Лаврентьев

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ШУÖМ

от «01»   марта  2016   года                                                                                                                          N   49

О внесении изменения в Постановление администрации  городского поселения «Нижний Одес» от 29.05.2013 № 142 «О комиссии по противодействию коррупции в Администрации городского поселения «Нижний Одес» 

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Законом Республики Коми от 29.09.2008               № 82-РЗ «О противодействии коррупции в Республике Коми», в  целях совершенствования мер по противодействию коррупции, вовлечения институтов гражданского общества в реализацию антикоррупционной политики, повышения правовой культуры населения, администрация городского поселения «Нижний Одес»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Приложение 2, утвержденное Постановлением  администрации  городского поселения «Нижний Одес» от 29.05.2013 № 142 «О комиссии по противодействию коррупции в Администрации городского поселения «Нижний Одес», изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему Постановлению.









2. Постановление администрации городского поселения «Нижний Одес» от   02   июня 2014    года  N  81  «О внесении изменения в Постановление администрации  городского поселения «Нижний Одес» от 29.05.2013 № 142 «О комиссии по противодействию коррупции в Администрации городского поселения «Нижний Одес» признать утратившим силу.









3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия и подлежит официальному опубликованию в информационном бюллетене «Нижнеодесский Вестник» и размещения на официальном сайте муниципального образования в сети Интернет http://нижний-одес.рф.






  Исполняющий обязанности 

  руководителя администрации

  городского поселения «Нижний Одес»                            Ф.Н. Лаврентьев

Утвержден

Постановлением администрации 

городского поселения «Нижний Одес»

от «01» марта 2016 года №   49

(приложение)

СОСТАВ

комиссии по противодействию коррупции в Администрации городского поселения «Нижний Одес»
	 Лаврентьев Федор Николаевич
	-
	 Исполняющий обязанности руководителя  администрации городского поселения «Нижний Одес», председатель комиссии

	Плужникова Елена Евгеньевна
	-
	 Руководитель отдела по управлению муниципальным имуществом, жилищно-коммунальным хозяйством и землепользованием,  заместитель председателя комиссии

	Шишкина Ирина Юрьевна
	-
	Главный специалист по осуществлению полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния и ведению социальной работы отдела по управлению муниципальным имуществом, жилищно-коммунальным хозяйством и землепользованием, секретарь комиссии


Члены комиссии:

	 Ковтун Лидия Николаевна
	-
	Главный инспектор  по эксплуатационным, производственно-техническим и организационным вопросам

	 Приявко Галина Яношевна
	-
	Депутат Совета городского поселения «Нижний Одес» (по согласованию)

	Липина Елена Вадимовна
	-
	Депутат Совета городского поселения «Нижний Одес» (по согласованию)

	Мельниченко Надежда Александровна   
	-
	Общественный инспектор пгт. Нижний Одес

	Ержигитов Калжигит Садыкович
	-
	 Начальник  отделения полиции № 8 МО МВД              России    «Сосногорский»


ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ШУÖМ

от 14 марта  2016 г.                                                                                                   № 60

О подготовке объектов к весенне - летнему пожароопасному периоду 2016 года на территории городского поселения «Нижний Одес».

В порядке реализации Федерального Закона и Закона Республики Коми «О пожарной безопасности», в целях предупреждения пожаров и последствий от них, создания условий по их успешному тушению в летний пожароопасный период 2016 года, администрация городского поселения «Нижний Одес» постановляет: 


В течение весенне - летнего периода 2016 года: 

1. Рекомендовать руководителям предприятий и организаций, независимо от  организационно-правовых форм собственности: 

- провести предупредительную очистку принадлежащей и прилегающей территории от твердых бытовых отходов, сухой травы и горючих материалов; 

- обеспечить ремонт и содержание в исправном состоянии закрепленных пожарных гидрантов, водоемов и других источников противопожарного водоснабжения; 

- обеспечить надлежащее содержание закрепленных дорог и территорий, а также подъездных путей; 

- обеспечить постоянный контроль за противопожарным состоянием систем и объектов жизнеобеспечения; 

- обеспечить объекты телефонной (радио) связью и сторожевой охраной; 

- обеспечить объекты достаточным количеством исправных первичных средств пожаротушения, при необходимости привести в исправное состояние и доукомплектовать; 

- обеспечить содержание в исправном состоянии электрооборудования; 

- обеспечить дежурство ответственных лиц в период летнего особого пожароопасного периода для решения оперативных задач, связанных с объектами жизнеобеспечения и тушения пожаров (выделение людей, техники); 

- провести среди своих работников противопожарную пропаганду и обучение мерам противопожарной безопасности; 

- немедленно информировать администрацию городского поселения «Нижний Одес», подразделение пожарной части 96 ПЧ ФКУ «9 отряда ФПС ГПС по РК (договорной)», 195-ПЧ. 19 отряд ППС РК ГКУ РК «Управление ППС и ГЗ» пгт. Нижний Одес, ул. Транспортная 1. о закрытии дорог или проездов для ремонта или по другим причинам по телефонам 2-26-13,   2-23-97, 6-00-01. На период закрытия дорог, в соответствующих местах устанавливать указатели направления объезда или устраивать переезды через ремонтируемые участки для проезда пожарной техники к месту пожара.
2. Собственникам жилых помещений, уполномоченным представителям собственников многоквартирных домов, управляющим компаниям по обслуживанию многоквартирных домов: 

- очистить лестничные площадки, чердаки и лестницы от посторонних предметов и прочего мусора; 

- очистить прилегающую дворовую территорию от ТБО, сухой растительности и горючего мусора и обеспечить её надлежащее состояние; 

- не использовать территорию между зданиями и сооружениями для складирования посторонних предметов; 

- обеспечить беспрепятственный проезд пожарной техники к месту пожара. 

3. Рекомендовать руководителям предприятий, осуществляющих предоставление сил и средств для локализации и предотвращения лесных пожаров: 

- организовать бригады по предотвращению и локализации лесных пожаров, обеспечив их первичными средствами пожаротушения (лопаты, топоры, ранцы), средствами обеспечения жизнедеятельности  (палатки, посуда для приготовления пищи и хранения воды, питание на пять суток), а также транспортом, оборудованием и техникой (по возможности); 

- в целях компенсации затрат на предоставление сил и средств заключить договора с МКУ «Управление по делам ГО и ЧС МО МР «Сосногорск» или Авиалесопожарным центром; 

- предоставить поименный список бригад, рабочие, домашние телефоны и адреса ответственных в администрацию городского поселения «Нижний Одес»  до 10 мая 2016 года. 

4. Предприятиям, организациям, учреждениям и гражданам запрещается выжигание травы на территории городского поселения «Нижний Одес». 

5. За ликвидацию возгорания на территории свалки твердых бытовых отходов возложить на руководителя организации отвечающей за содержание данного объекта.

 6. В случае возникновения чрезвычайных ситуаций на территории городского поселения «Нижний Одес» предприятия и организации независимо от форм собственности обязаны предоставить по требованию руководителя администрации городского поселения «Нижний Одес» имеющиеся силы и средства для осуществления мероприятий по ликвидации чрезвычайной ситуации.  

7. Координацию сил и средств предприятий для ликвидации лесных (торфяных) пожаров осуществляют лесничие Нижнеодесского и Конашъельского лесничеств Смоленцев В.А., Бекушев Н.А., телефон 2-25-66.

8. Срок снятия постановления с контроля – сентябрь 2016 года. 

9. Настоящее постановление подлежит опубликованию в информационном бюллетене «Нижнеодесский Вестник». 

10. Контроль за выполнением настоящего распоряжения оставляю за собой. 

Исполняющий обязанности руководителя

администрации городского поселения

«Нижний Одес»                                                                                                   Ф. Н. Лаврентьев
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