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Чтобы с вами не случилась беда, соблюдайте правила поведения на воде:

· купайтесь только в специально отведенных и оборудованных местах; 
· не заплывайте за оградительные знаки и не подплывайте близко к проходящим судам, катерам, лодкам;

· не купайтесь в состоянии алкогольного опьянения; 
· опасно заплывать далеко, так как можно не рассчитать своих сил; 
· если вас подхватило течение, двигайтесь по диагонали по течению к ближайшему берегу; 
· если вы попали в водоворот, наберите побольше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и сделав резкий рывок в сторону, выплывайте; 
· при купании не доводите себя до озноба. При переохлаждении могут возникнуть судороги, может произойти остановка дыхания, потеря сознания; 
· не разрешайте детям купаться без присмотра взрослых; 
· избегайте теплового удара, не находитесь длительное время на солнце; 
· опасно прыгать или резко входить в воду после длительного пребывания на солнце. При охлаждении в воде происходит резкое рефлекторное сокращение мышц, что влечет за собой остановку дыхания; 
· соблюдайте питьевой режим. 

Помните:  находясь у воды, никогда не забывайте о собственной безопасности и

безопасности детей. Будьте готовы оказать помощь попавшему в беду! 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
БЕЗОПАСНОСТЬ НА ПРИРОДЕ (В ЛЕСУ) 

Для городского жителя, плохо знакомого с "дикой приро​дой", лес является источником множества потенциальных опасностей. Встреча с дикими животными, клещами, употребление в пищу ядовитых ягод и грибов, возможность заблудиться или попасть в трясину болота, остаться без воды, пищи и укрытия от непогоды — вот неполный перечень "сюрпризов", которые готовит для человека природа в лесу. Поэтому, если Вы не уверены в своих силах, знаниях и навыках, воздержитесь от путеше​ствия по незнакомому лесу без сопровождающего, для которого лес — "открытая книга". Если же суждено оказаться один на один с лесом - не поддавайтесь панике, помните, что "трусы умирают много раз до смерти, доблестный умирает только раз...". 
ПОЖАР - это огонь, вышедший из-под контроля и приво​дящий к повреждению или уничтожению материальных ценностей, увечью или гибели людей. 

Причиной возникновения пожара часто становятся элемен​тарная невнимательность и небреж​ность, например, забытый утюг, ос​тавленный под напряжением, или курение в запрещенных местах. Пожар могут вызвать брошенные окурки, дефекты электробытовых приборов, неосторожное обраще​ние с огнем, молнии и т.д.

Наступило лето, а с ним пожароопасный сезон. По статистике большинство пожаров в весенний период происходит из-за сжигания сухой травы, мусора при уборке территорий. В летний период пожары возникают в местах пребывания людей в лесных массивах и на дачных участках. По прогнозам Агентства по метеорологии Республики Коми лето 2008года ожидается сухим и теплым в конце июня, начале июля и августа. 

С целью предупреждения пожаров в пожароопасный сезон (то есть с момента схода снегового покрова до наступления устойчивой дождливой осенней погоды) в населенных пунктах, на дачах, в лесу воспрещается:

- поджигать сухую траву;

- бросать горящие окурки, спички;

- разводить костры в хвойных молодняках, на участках горелого и поврежденного бурей леса, в торфяниках, в местах с подсохшей травой, вблизи строений, а также под кронами деревьев. 


В остальных местах костер разводится только при острой необходимости и с учетом его нераспространения (в том числе и вглубь почвы). Чтобы огонь не превратился в пожар, необходим постоянный контроль за ним. По ненадобности костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления.

Все граждане при обнаружении возгорания (в населенном пункте, в лесу) обязаны немедленно принять меры к его тушению, а при невозможности потушить пожар своими  силами – сообщить о происшествии. В случае лесного пожара также следует сообщить представителям органов местного самоуправления поселений, которые до прибытия специализированной противопожарной службы предпримут меры по мобилизации населения, сил и средств на ликвидацию пожара.

ПОМНИТЕ!  ПОЖАР  ЛЕГЧЕ  ПРЕДУПРЕДИТЬ,  ЧЕМ ПОТУШИТЬ!
При чрезвычайной ситуации звоните в Службу спасения по телефонам 01 или

112 (с мобильных телефонов). Все звонки в Службу спасения – бесплатные.  
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  БЕЗОПАСНОСТЬ  НА  ВОДЕ





Ежегодно в Республике Коми в летний период происходят несчастные случаи на воде. 
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