
Что может в мирное время угрожать челове​ку, чья деятельность по роду занятий никак не связана с риском? Даже если Вы не каскадер и не спасатель, не пожарный и не милиционер, опасность подстерегает Вас повсюду. Вы едете на транспорте, купаетесь в реке, собираете гри​бы в лесу или просто, удобно устроившись в кресле, смотрите телевизор, знайте - Ваша жизнь под угрозой. Экстремальная ситуация в быту опасна прежде всего потому, что возникает обычно там, где ее никто не ждет, и Вы оказы​ваетесь совершенно не готовы к ней, а поэтому беспомощны.


Чтобы избежать беды и не дать застигнуть себя врасплох, необходимо знание элементарных основ безопасности в быту.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ВОДЕ


Как показывает статистика, в кораблекрушениях гибнет меньше людей, чем во время купания. Умение плавать — еще не гарантия безопасности на воде. Открытый водоем — это всегда риск. Можно оказаться в воде, не умея пла​вать; можно заплыть далеко от берега и устать. Во время плавания Вас может подхватить сильное течение, или мо​жете запутаться в водорослях. Зимой замерзший водоем также таит в себе опасность - можно провалиться под лед. Соблюдая меры безопасности, Вы сможете избежать этих непредвиденных ситуаций.

МЕРЫ  ПО  ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ

ЭКСТРЕМАЛЬНЫХ  СИТУАЦИЙ  НА  ВОДЕ


Приведем элементарные рекомендации. 

· Не купайтесь и тем более не ныряйте в незнакомых мес​тах и не заплывайте за буйки.

· Не выплывайте на судовой путь и не приближайтесь к судам.

· Не уплывайте на надувных матрасах или камерах далеко от берега.

· Не купайтесь в нетрезвом виде и в шторм. Обязательно научите плавать Вашего ребенка.


Если Вы вынуждены переходить реку или озеро, покрытые льдом, помните следующее: 

· лед может быть непрочным около стока вод (например, с фермы или фабрики);

· лед всегда тоньше под слоем снега, в тех местах, где быс​трое течение, где бьют ключи или в реку впадает ручей; около берега лед может неплотно соединяться с берегом. Ни в коем случае не проверяйте прочность льда ударом ноги.

КАК   ДЕЙСТВОВАТЬ  ПРИ  ЭКСТРЕМАЛЬНОЙ  СИТУАЦИИ  НА  ВОДЕ

Если Вы оказались в воде, не умея плавать, лягте на воду лицом вверх, широко раскиньте руки и дышите как мож​но глубже и реже. Находясь в вертикальном положении, двигайте ногами так, как будто Вы крутите педали. Если Вы устали, то отдыхайте на воде, лежа на спине. Для этого расправьте руки и ноги, лягте головой на воду и расслабьтесь. Второй способ — сжавшись "поплавком". Вдохните, погрузите лицо в воду, обнимите колени рука​ми и прижмите их к телу, медленно выдохните в воду, а затем — опять быстрый вдох над водой и снова "попла​вок".


Если Вы замерзли, согревайтесь, по очереди напрягая руки и ноги. Отдохнув, снова плывите к берегу. Если Вас подхватило течение реки - двигайтесь по диагона​ли к ближайшему берегу. Для пре​одоления морского прибоя отды​хайте при движении волны от берега, и активно плывите при ее движении к берегу. Если у Вас свело ногу, погрузи​тесь с головой в воду и, распря​мив ногу, с силой рукой потя​ните на себя ступню за большой палец.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЧТОБЫ ПОМОЧЬ УТОПАЮЩЕМУ

Используйте для спасения лодку, веревку, спасательный круг или подручные средства. Успокойте и ободрите пловца, заставьте его дер​жаться за плечи спасателя. Если он не контролирует свои действия, то, подплыв к утопающему, подныр​ните под него и, взяв сзади одним из приемов захвата (классический — за волосы), транспортируйте его к бере​гу. Если утопающему удалось схватить Вас за руку, шею или ноги, немедленно ныряйте — инстинкт самосохране​ния заставит потерпевшего Вас отпустить. Если утопаю​щий находится без сознания, транспортируйте его к бе​регу, взяв рукой под подбородок, чтобы его лицо постоянно находилось над поверхностью воды. Если человек уже погрузился в воду, не оставляйте попы​ток найти его на глубине, а затем вернуть к жизни. Это можно сделать, если утонувший находился в воде около 6 минут.


Вытащив потерпевшего на берег, окажите первую медицинскую помощь и отправьте в лечебное учреждение при первой возможности.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ПРИРОДЕ (В ЛЕСУ)


Для городского жителя, плохо знакомого с "дикой приро​дой", лес является источником множества потенциальных опасностей. Встреча с дикими животными, ядовитыми змеями, клещами, употребление в пищу ядовитых ягод и грибов, возможность заблудиться или попасть в трясину болота, остаться без воды, пищи и укрытия от непогоды — вот неполный перечень "сюрпризов", которые готовит для человека природа в лесу. Поэтому, если Вы не уверены в своих силах, знаниях и навыках, воздержитесь от путеше​ствия по незнакомому лесу без сопровождающего, для которого лес — "открытая книга". Если же суждено оказаться один на один с лесом - не поддавайтесь панике, помните, что "трусы умирают много раз до смерти, доблестный умирает только раз...".

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЕСЛИ ВЫ ЗАБЛУДИЛИСЬ


Чтобы не заблудиться в незнакомом лесу, передвигайтесь по карте (схеме), компасу, хорошо видимым ориентирам или просекам. Оставляйте зарубки на деревьях, которые помогут найти дорогу обратно. Если все же заблудились и у Вас нет ни карты, ни компаса, влезьте на самое высо​кое дерево и оглядите окрестности, после чего выбирай​тесь к шоссе, железной дороге, реке — они выведут к на​селенному пункту.


В темное время суток, при отсутствии компаса, ориенти​руйтесь по Полярной звезде, которая указывает направ​ление на Север. Найти Полярную звезду можно, мыслен​но проведя линию через две крайние звезды Большой Медведицы и отмерив пятикратное расстояние между эти​ми звездами. В конце линии находится Полярная звезда. Часы заменят Вам компас, если часовую стрелку напра​вить на Солнце, а угол между часовой стрелкой и цифрой один (в летнее время) или цифрой двенадцать (в зимнее время) разделить биссектрисой пополам. Направление биссектрисы укажет направление линии Север-Юг. Юг бу​дет находиться там, где Солнце.


Для ориентирования помните, что муравейник расположен с южной стороны дерева, мох - с северной, годовые кольца толще на южной стороне пня.

ПОЖАР - это огонь, вышедший из-под контроля и приво​дящий к повреждению или уничтожению материальных ценностей, увечью или гибели людей.


Причиной возникновения пожара часто становятся элемен​тарная невнимательность и небреж​ность, например, забытый утюг, ос​тавленный под напряжением, или курение в запрещенных местах. Пожар могут вызвать брошенные окурки, дефекты электробытовых приборов, неосторожное обраще​ние с огнем, молнии и т.д.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ, ЧТОБЫ ПРЕДОТВРАТИТЬ ПОЖАР


Для предотвращения пожара или снижения его пагубных последствий: 

· обучите детей обращаться с огнем, а взрослых членов семьи простейшим способам тушения пожара; 

· приобретите бытовой огнетушитель и храните его в доступ​ном месте; 

· никогда не курите в постели; не оставляйте без присмотра электробы​товые приборы, воздержитесь от исполь​зования самодельных электрических ус​тройств;

· не разогревайте лаки и краски на газо​вой плите, не стирайте в бензине и не сушите белье над плитой;

· при обращении с праздничными фейерверками, хлопушка​ми и свечами будьте предельно осторожными; избегайте захламления путей возможной эвакуации и скла​дирования взрывопожароопасных веществ на чердаке и в подвале;

· в одну розетку не вставляйте более двух вилок, чтобы из​бежать перегрева;

· не допускайте установки телевизора в стенку или под книжную полку, а также ближе 70-100 см от штор или занавесок.

КАК  ДЕЙСТВОВАТЬ  ПРИ  ПОЖАРЕ


Помните, что на пожар нужно реагировать быстро и не поддаваться панике. При возгорании в квартире: 
· залейте очаг пожара водой или накройте одеялом (ковром); 

· передвигайтесь в задымленном помещении ползком или пригнувшись, закрыв нос и рот мокрой тряпкой; 

· горящие электробытовые приборы ту​шите, только выключив из сети; 

· в случае возгорания жира на сково​роде накройте ее большой тарелкой, но не тряпкой.


Если огонь нельзя ликвидировать в кратчайшее время, выключите элект​ричество, перекройте газ, срочно вы​зовите пожарных, уведите из опасной зоны детей, престарелых. Ни в  коем случае не открывайте окна, так как с поступлением кислорода огонь вспыхнет сильнее. При возгорании одежды на человеке немедленно повали​те горящего, облейте его водой или накройте ковриком, курткой или пальто.


При пожаре 
в здании не пытайтесь использовать для эва​куации лифт, который может остановиться в любой мо​мент. При невозможности самостоятельной эвакуации обозначьте свое местоположение, свесив из окна белую простыню. Если к спасению один путь — окно, бросьте вниз матрасы, подушки, ковры, сократите высоту прыж​ка, используя привязанные к батареям шторы (просты​ни).

