Куда обращаться по фактам коррупции
[bookmark: _GoBack]Указом Главы Республики Коми от 2 ноября 2009 года № 115 в Администрации Главы Республики Коми создан «Телефон доверия» Главы Республики Коми по вопросам, связанным с проявлением коррупции в государственных органах Республики Коми.
На «Телефон доверия» принимаются сообщения о случаях коррупционных проявлений или преступлений должностных лиц с использованием служебного положения, нарушения требований к служебному поведению и (или) наличии конфликта интересов государственных гражданских служащих Республики Коми. Все поступившие обращения регистрируются и направляются Главе Республики Коми лично.
Прием сообщений ведется круглосуточно, время каждого сообщения - не более 3-х минут.
Звонки со стационарных телефонов на территории Республики Коми - бесплатные.
Номер телефона доверия (8212) 24-50-05
Номер «Телефона доверия» Администрации городского поселения «Нижний Одес» по фактам коррупции 8 (82149) 2 – 24 – 16.
Прием сообщений ведется круглосуточно, время каждого сообщения - не более 3-х минут.
Уважаемые граждане! О всех случаях вымогательства взятки, ставших вам известными Вы можете также сообщать по следующим телефонам:
	Вавринчук Сергей Викторович
	Заместитель руководителя администрации городского поселения «Нижний Одес»
	8 (82149) 2-26-13

	Холодкова Елена Николаевна
	Руководитель отдела правовой работы и административно-хозяйственной деятельности администрации городского поселения «Нижний Одес»
	8 (82149) 2-26-10



Письма отправлять по адресу: 169523, п. Нижний Одес, площадь Ленина дом 3 
При обращении гражданину необходимо изложить суть проблемы, рассказать, каким образом на него пытаются воздействовать. Здесь пригодятся все те подробности, которые гражданин запомнил в кабинете коррупционера. Гражданин будет проинструктирован о том, что ему делать дальше, чтобы вывести преступника на чистую воду.
Помните: лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица или если лицо добровольно сообщило органу, имеющему право возбудить уголовное дело, о даче взятки.
Информацию о коррупционных действиях Вы можете направлять на email:gpodes@mail.ru 

