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П Р О Т О К О Л

публичных слушаний по объекту «Реконструкция газопровода УПВС «Пашня» - ТХУ «Западный Тэбук»
городское поселение                                                                         «24» февраля 2016г.      

   «Нижний Одес»
   Открыл публичные слушания по объекту «Реконструкция газопровода УПВС «Пашня» - ТХУ «Западный Тэбук» председатель комиссии по организации и проведению публичных слушаний А.И. Шиляева.

Председатель сообщил, что на публичных слушаниях присутствуют 14 человек. 
Председатель предложил голосовать за то, чтобы открыть публичные слушания. Голосовали единогласно: «за» - 14,   «против» - 0,  «воздержался» - 0.

                                 Публичные слушания объявили открытыми.

Председатель сообщил, что на публичных слушаниях предстоит обсудить объект «Реконструкция газопровода УПВС «Пашня» - ТХУ «Западный Тэбук». Организатором публичных слушаний является Комиссия по организации и проведению публичных слушаний. 

Председатель сказал, что публичные слушания проводятся на основании пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  в котором говорится о том, что на публичные слушания должен выноситься проект планировки и межевания территории.

Председатель сообщил присутствующим, что постановление главы городского поселения «Нижний Одес» - председателя Совета поселения от 01.02.2016 № 1 «О проведении публичных слушаний (далее – постановление) опубликовано в Информационном вестнике Совета и Администрации ГП «Нижний Одес»  и размещено на официальном  сайте ГП «Нижний Одес».
Председатель предоставила слово для доклада по объекту «Реконструкция газопровода УПВС «Пашня» - ТХУ «Западный Тэбук» Таранюк Анне Сергеевне, главному инженеру компании ООО «Стройтехпласт» и Лихачеву Борису Александровичу начальнику отдела комиральной обработки ООО «ДАФиК». 

 Обсудив данный объект Председатель спросила у присутствующих, какие будут предложения и замечания по объекту «Реконструкция газопровода УПВС «Пашня» - ТХУ «Западный Тэбук».  

Предложений, замечаний от зарегистрированных участников слушаний не поступило.

Председатель: Кто за то, чтобы направить материалы исполняющему обязанности руководителя городского поселения «Нижний Одес» для утверждения проекта планировки и межевания территории по объекту: «Реконструкция газопровода УПСВ «Пашня» – ТХУ «Западный Тэбук» в соответствии с правилами землепользования и застройки МО ГП «Нижний Одес» утвержденных решением Совета городского поселения «Нижний Одес» от 08.02.2010 № ХХ-94, постановлением администрации ГП «Нижний Одес» № 267 от 15.12.2015.
  Председатель: Кто за данное предложение, прошу голосовать:  

  Голосовали единогласно:

«за» -14,       «против» - 0,           «воздержался» - 0.

Председатель объявил участникам слушаний, что повестка исчерпана и предложил голосовать за то, чтобы публичные слушания закрыть. 

Голосовали единогласно: «за» - 14,   «против» - 0,  «воздержался» - 0.

Публичные слушания объявили закрытыми.

Председатель публичных слушаний                                                    А.И. Шиляева 

Секретарь публичных слушаний                                                     И.Н. Мальцев
